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Актуальність проблеми. У різних районах нашої країни свинарство з 
давніх часів було традиційною галуззю тваринництва. Цінні господарсько- 
корисні ознаки свиней -  висока відтворна здатність, скороспілість та оплата 
корму, високий забійний вихід і енергетичність продуктів забою -  гарантують 
їх перевагу у виробництві м’яса порівняно з іншими видами 
сільськогосподарських тварин [1].

Одним з основних факторів, який стримує збільшення виробництва 
свинини, є не стійке ветеринарне благополуччя тварин і особливо щодо 
паразитарних хвороб у т.ч. і до езофагостомозу [2, 3].

Боротьба з езофагостомозом свиней -  це складний комплекс заходів, до 
яких входять лікування, дезінвазія приміщень, ґрунту, гною. Особливе значення 
при цьому має створення належних умов утримання і повноцінна годівля 
тварин. Але на перше місце ставиться раціональна етіотропна терапія -  
використання антгельмінтних препаратів. Особливе місце в сучасних умовах 
займає пошук нових антгельмінтних препаратів і визначення терапевтичної та 
економічної доцільності схем їх використання.

Для боротьби з езофагостомозом свиней запропоновано багато 
антигельмінтиків широкого спектру дії [4].
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Мета роботи -  вивчити антигельмінтну ефективність фенбенату 4 %-го 
преміксу та фензолу 22 %-го порошку за езофагостомозної інвазії у свиней ТОВ 
„Селекційний центр свинарства”.

Матеріали і методи досліджень. Дослідження проводили у господарстві 
та в лабораторії кафедри паразитології та фармакології БНАУ комбінованим 
методом стандартизованим Г. О. Котельниковим та В. М. Хреновим з 
використанням насиченого розчину гранульованої аміачної селітри з щільністю 
1,3 [5].

Досліди по вивченню антигельмінтної дії фензолу 22 % порошку та 
фенбенату 4 % преміксу провели на свинях 6-8-місячного віку спонтанно 
інвазованих езофагостомами. За принципом аналогів сформували 3 групи 
свиней (одну контрольну та дві дослідні) по 10 голів у кожній. Підрахунок яєць 
гельмінтів проводили у середньому в трьох краплинах флотаційного розчину. 
До введення препарату та через 12 діб після останнього застосування 
антигельмінтика проводили копроскопічні дослідження. Тестами для обліку 
ефективності лікування були екстенс- та інтенсефективність (ЕЕ та ІЕ).

Тваринам першої дослідної групи фензол 22 % порошок задавали 
одноразово в дозі 8 мг на кг маси тіла тварини по діючій речовині (ДР) або 
37 мг на кг маси тіла по лікарській формі (ЛФ). Тваринам другої дослідної 
групи задавали фенбенат 4 % премікс одноразово в дозі 5 мг на кг маси тіла по 
ДР або 125 мг на кг маси по ЛФ.

Препарати використовували груповим методом у ранішню годівлю після 
14-годинної голодної дієти. Для приготування суміші антигельмінтика з 
кормом відважену дозу препарату змішували ретельно з кормом і розкладали у 
корита. Після дегельмінтизації тварини задовільно приймали корм, ускладнень 
протягом перших годин не відмічали.

Тварини контрольної (третьої) групи антигельмінтик не отримували. В 
період проведення досліду всі дослідні і контрольні тварини знаходились в 
однакових умовах годівлі та утримання.

Результати досліджень. Результати гельмінтоовоскопічних досліджень 
тварин до дегельмінтизації наведені у табл. 1.

Таблиця 1
Результати гельмінтокопроовоскопічних досліджень 

свиней до дегельмінтизації
Групи
тварин

Кількість
тварин у групі, гол.

Кількість
уражених тварин, гол.

ЕІ,
%

ІІ,
екз. яєць

Піддослідні:
перша 10 10 100 29,7
друга 10 10 100 33,2
Контрольна 10 10 100 30,7
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Як видно з даної таблиці усі групи тварин були на 100 % уражені яйцями 
езофагостом. Інтенсивність інвазії коливалась від 29,7 до 33,2 екз. яєць.

На 12-й день після останньої дачі антгельмінтних препаратів ми знову 
відібрали проби фекалій. Результати цієї роботи наведені у таблиці 2.

Таблиця 2
Результати гельмінтокопроовоскопічних досліджень 

свиней після дегельмінтизації

Групи
тварин

Кіл-ть 
тварин 
у групі, 

гол.

Кіл-ть
уражених
тварин,

гол.

ЕІ,
%

ІІ,
екз.
яєць

ЕІ,
%

ІЕ,
%

Піддослідна:
перша 10 0 0 0 100 100
друга 10 0 0 0 100 100
Контрольна 10 10 100 33,9 — —

З даної таблиці видно, що використані антгельмінтики фензол 22 % 
порошок одноразово в дозі 8 мг на кг маси тіла тварини по діючій речовині 
(ДР), або 37 мг на кг маси тіла по лікарській формі (ЛФ) та фенбенат 4 % 
премікс одноразово в дозі 5 мг на кг маси тіла по ДР або 125 мг на кг маси по 
ЛФ мали 100 %-ий вплив на езофагостомозну інвазію.

Висновоки. Антигельмінтики фенбенат 4 % премікс в дозі 125 мг на 1 кг 
маси тіла по лікарській формі одноразово, або у дозі 5 мг на 1 кг маси тіла по 
ДР (фенбендазол) та фензол 22 % у дозі 37 мг на 1 кг маси тіла по лікарській 
формі одноразово, або у дозі 8 мг на 1 кг маси тіла по ДР являються 
високоефективними препаратами за езофогостомозній інвазії. ЕЕ та ІЕ слала 
100 %.
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Актуальність проблеми. Нотоедроз -  захворювання м'ясоїдних, частіше 
родини котячих, а також лабораторних тварин і людей. Збудником нотоедрозу є 
акариформний кліщ Notoedres cati (Hering, 1838). Нотоедроз є досить 
поширеним захворюванням як домашніх, так і бродячих котів на території 
України [1, 2].

Зараження збудниками нотоедрозу котів відбувається контактним шляхом, 
кліщ не володіє специфічністю. Пік інвазії спостерігається навесні і восени [3].

Метою нашої роботи було встановити особливості клінічного перебігу та 
морфологічні показники крові котів у патогенезі нотоедрозної інвазії.

Матеріали і методи досліджень. Дослідження проводили на базі 
ветеринарної клініки ПП «Кіт і пес «12» (м. Вінниця). Для визначення впливу 
Notoedres cati на організм котів, формували групи (n=5) із тварин змішаних 
порід віком 1-3 роки масою 3-4,5 кг. Дослідна група складалась із котів, 
хворих на нотоедроз, за інтенсивності інвазії 5,8-9,3 екземплярів живих кліщів 
у досліджуваному мазку. Контроль складали здорові тварини, у зішкрібках 
шкіри яких не було виявлено збудників нотоедрозу, а клінічне обстеження не 
показало жодних ознак патології.

Проби крові відбирали зранку до годівлі з Vena cephalica antebrachii. 
Відбір крові, консервування, обробку та її зберігання здійснювали згідно з 
існуючими методиками [4]. Гематологічні показники визначали 
загальноприйнятими методами [5].
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